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Δςναμική ηων Καηαζκεςών 

 

Αζκήζειρ Ππάξηρ 

 

Διδάζκων: Κολιόποςλορ Παναγιώηηρ 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
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Άδειερ Χπήζηρ 

 

 

 

 

 

 

 

• Σο παρόν εκπαιδεσηικό σλικό σπόκειηαι ζε άδειες 

τρήζης Creative Commons.  

 

• Για εκπαιδεσηικό σλικό, όπως εικόνες, ποσ σπόκειηαι 

ζε άλλοσ ηύποσ άδειας τρήζης, η άδεια τρήζης 

αναθέρεηαι ρηηώς.  
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Χπημαηοδόηηζη 

 

 

 

 

• Σο παρόν εκπαιδεσηικό σλικό έτει αναπηστθεί ζηα 

πλαίζια ηοσ εκπαιδεσηικού έργοσ ηοσ διδάζκονηα. 

• Σο έργο «Ανοικηά Ακαδημαϊκά Μαθήμαηα ζηο ΣΔΙ 

Κενηρικής Μακεδονίας» έτει τρημαηοδοηήζει μόνο 

ηη αναδιαμόρθωζη ηοσ εκπαιδεσηικού σλικού.  

• Σο έργο σλοποιείηαι ζηο πλαίζιο ηοσ Δπιτειρηζιακού 

Προγράμμαηος «Δκπαίδεσζη και Για Βίοσ Μάθηζη» 

και ζσγτρημαηοδοηείηαι από ηην Δσρωπαϊκή Ένωζη 

(Δσρωπαϊκό Κοινωνικό Σαμείο) και από εθνικούς 

πόροσς. 
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ΣΔΥΝΟΛΟΓΙΚΟ ΔΚΠΑΙΓΔΤΣΙΚΟ ΙΓΡΤΜΑ ΢ΔΡΡΩΝ ΢ΥΟΛΗ 

ΣΔΥΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΜΗΜΑ ΜΗΥΑΝΟΛΟΓΙΑ΢ 

 
 
 
 
 
 
 

ΔΤΝΑΜΙΚΗ ΣΩΝ ΚΑΣΑ΢ΚΕΤΩΝ 
Διδάςκων: Κολιόπουλοσ Παναγιώτθσ 

ΣΜΗΜΑ ΠΟΛΙΣΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ ΠΡΑΞΗ΢ 

  



5 

 

Άσκηση 10 

 

(Μέρος Α’) 

Γηα ηοκ θορέα ηες Άζθεζες 8, κα σποιογηζηούκ  

(α) Οη ζσκηειεζηές ηδηομορθηθής ζσμμεηοτής Γ 

(β) Οη εκεργές ηδηομορθηθές μάδες, ως ποζοζηά (μj) ηες ζσκοιηθής μάδας ηοσ θορέα  

 

(Ι) Ο θορέας, σπόθεηηαη ζε ζεηζμηθή δηέγερζε με θάζμα ζτεδηαζμού:   

Sa(m/sec2) = 4/T        με άκω όρηο  Sa ≤ 8 m/sec2 

Ζεηείηαη ε εθηίμεζε ηες πηζακής (SRSS): 

(γ) μέγηζηες μεηαθίκεζες ηωκ δσγωμάηωκ 

(δ) μέγηζηες ηέμκοσζας βάζες 

(ε) μέγηζηες ηέμκοσζας θαη ροπής (i) εκός ζηύιοσ ορόθοσ θαη (ii) εκός ζηύιοσ ηζογείοσ. 
 

Δεδομέκα: 

Ε = 30x106 kN/m2, h1(m) = 4, h2(m) = 3, m1(tn) = 40, m2(tn) = 25, a1(cm)= 40, a2(cm)= 30 
 

 
 

 

(Μέρος Β’) 

(ΙΙ) Να επακαιεθζούκ οη σποιογηζμοί ηωκ ερωηεμάηωκ (Ιγ)-(Ιε) γηα ηο αθόιοσζο θάζμα 

ζτεδηαζμού ηοσ ΕΑΚ 

 

 
 

(ζη) Επηπιέοκ, κα εθηημεζούκ οη πραγμαηηθές (ακειαζηηθές) μεηαθηκήζεης ηωκ δσγωμάηωκ 
 

 

  

h1 

h2 

α1/α1 α1/α1 

α2/α2

2 

α2/α2

2 
α2/α2

2 
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Λύση (Μέρος Α’) 

 

Από τθν λφςθ τθσ Άςκθςθσ 8, ζχουμε: 
 

M= 
40 0 

 0 25 
  

ω1 = 17.836rad/s, ω2 = 45.132rad/s  T1 = 0.352s, T2 = 0.139s 
 

Φ= 
0,705 -0,886 

1 1 
 

Μ*= 
44,88 0 

0 56,40 

 

 

Ερωτήματα (α,β) 

Πρόςκετα δυναμικά μεγζκθ του ‘φυςικοφ’ ςυςτιματοσ που είναι απαραίτθτα για τθν ςειςμικι 

ανάλυςθ: 

 

(α) ΢υντελεςτζσ ιδιομορφικισ ςυμμετοχισ, 
*

n

Τ

n

Τ

n
n

n

n

m

L
Γ 

ΜΦΦ

M1Φ
 

L1 = (0.705, 1)∙[
   
   

] [
 
 
]= 28.2+25 = 53.2,   m1* = 44.88    Γ1 = 

88.44

2.53
= 1.185,   

L1 = (-0.886, 1)∙[
   
   

] [
 
 
]= -35.44+25 = -10.44,   m2* = 56.40   Γ2 = 

40.56

44.10
 = -0.185 

 

(β) Eνεργζσ ιδιομορφικζσ μάηεσ (ποςοςτά) μj = 
tot

jj

M

m 2* 
 

μ1 = 
65

02.63

2540

185.188.44 2





= 0.97,         μ2 = 

65

93.1

2540

185.040.56 2





= 0.03 

 

 

Ερωτήματα (I_γ-ε) 

Μζγιςτεσ επιταχφνςεισ-μετατοπίςεισ γενικευμζνων ταλαντωτών:  

q’’j,mαx = Γj∙Sa(Tj),  qj,mαx = q’’j,mαx /ωj
2 

Σο φάςμα που μασ δίνεται ζχει 2 κλάδουσ με ςφνορο τθν περίοδο Σc:   8 = 4/Σc  Tc = 0.5s 

΢υνεπώσ και οι 2 ιδιοπερίοδοι ανικουν ςτον 1ο (ςτακερό) κλάδο. Οπότε:  

q’’1,mαx = 1.185∙8 = 9.48m/s2  q1,mαx = 9.48/17.8362 = 0.0298m = 29.8mm 

q’’2,mαx = -0.185∙8 = -1.48m/s2  q2,mαx = -1.48/45.1322 = -0.0007m = -0.7mm 

Οι ιδιομορφικζσ ςυνειςφορζσ ςτθν διαμόρφωςθ των μζγιςτων: μετακινιςεων, επιταχφνςεων, 

ελαςτικών δυνάμεων, τεμνουςών, …, κλπ,  του ‘φυςικοφ’ ςυςτιματοσ είναι: 
 

΢υνειςφορζσ 1ου γενικευμζνου (ιδιομορφικοφ) ταλαντωτι: 

u1,1 = φ11∙q1,mαx = 0.705∙29.8 = 21mm,     u2,1 = φ21∙q1,mαx = 1.0∙29.8 = 29.8mm 
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u’’1,1 = φ11∙q’’1,mαx = 0.705∙9.48 = 6.68m/s2,     u’’2,1 = φ21∙q’’1,mαx = 1.0∙9.48 = 9.48m/s2 

Fs1,1 = m1∙u’’1,1 = 40∙6.68 = 267.2kN,    Fs2,1 = m2∙u’’1,1 = 25∙9.48 = 237kN 

΢τφλοσ (1 από 3) ορόφου: Vορ,1 = 237/3 = 79kN, Μορ,1 = 79∙(3/2) = 118.5 kNm 

΢τφλοσ (1 από 2) ιςογείου: Vις,1 = (237+267.2)/2 = 252.1kN, Μορ,1 = 252.1∙(4/2) = 504.2 kNm 

Σζμνουςα βάςθσ: Vb1 = 237+267.2 = 504.2kN 
 

΢υνειςφορζσ 2ου γενικευμζνου (ιδιομορφικοφ) ταλαντωτι: 

u1,2 = φ12∙q2,mαx = -0.886∙-0.7 = 0.6mm,     u2,2 = φ22∙q2,mαx = 1.0∙-0.7 = -0.7mm 

u’’1,2 = φ12∙q’’2,mαx = -0.886∙-1.48 = 1.31m/s2,     u’’2,2 = φ22∙q’’2,mαx = 1.0∙-1.48 = -1.48m/s2 

Fs1,2 = m1∙u’’1,2 = 40∙1.31 = 52.4kN,    Fs2,2 = m2∙u’’1,2 = 25∙-1.48 = -37kN 

΢τφλοσ (1 από 3) ορόφου: Vορ,2 = -37/3 = -12.3kN, Μορ,2 = -12.3∙(3/2) = -18.5 kNm 

΢τφλοσ (1 από 2) ιςογείου: Vις,2 = (-37+52.4)/2 = 7.7kN, Μορ,2 = 7.7∙(4/2) = 15.4 kNm 

Σζμνουςα βάςθσ: Vb2 = -37+52.4 = 15.4kN 

 

Εκτίμθςθ πικανών (SRSS) μζγιςτων τιμών των μεγεκών που ηθτά θ εκφώνθςθ 

u1 = √    
      

  =  √         = 21mm,    u2 = √    
      

  =  √           = 29.8mm 

Vb = √   
     

  =  √            = 504.4kN 

Vςτορ = √       
         

  =  √          = 80kN  Mςτορ = 80∙(3/2) = 120 kNm 

Vςτις = √       
         

  =  √            = 252.2kN  Mςτις = 252.2∙(4/2) = 504.4 kNm 

 


